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Digitaal inburgeren in het buitenland  -  Onderzoek

Door de coronacrisis is de digitalisering van het Agentschap Integratie en Inburgering 
(AgII) in een stroomversnelling terechtgekomen. We moeten kansen grijpen en kijken 
welke voordelen we kunnen halen uit deze crisis. Daarnaast hertekenen we in deze 
legislatuur het inburgeringstraject. Vanaf deze zomer begint het traject van het legistieke 
wijzigingsproces. Normaliter zal over het nieuwe decreet gestemd worden in juli 2021 en 
het nieuwe inburgeringstraject zal in werking treden in 2022.

We merken dat tijdens de coronacrisis de lessen van AgII op een digitale, kwaliteitsvolle 
manier zijn kunnen doorgaan. Ik heb in de Commissie voor Binnenlands Bestuur, Gelijke 
Kansen en Inburgering reeds eerder een lans gebroken om het mogelijk te maken om (een 
deel van) het inburgeringstraject te kunnen afleggen in het land van herkomst. In de 
commissievergadering van 12 mei 2020 toonde ik me grote voorstander van het 
Nederlandse model: mensen die gezinshereniging aanvragen, als voorwaarde om een 
visum te behalen, kunnen reeds een inburgeringsexamen afleggen bij een Nederlandse 
ambassade of consulaat-generaal. Momenteel start het inburgeringstraject in Vlaanderen 
pas als de inburgeraar ingeschreven staat in de Kruispuntbank Inburgering (KBI). Mensen 
van wie we 100 % zeker zijn dat ze hier terecht zullen komen, in het kader van een 
gezinshereniging, zouden we reeds (een deel) digitaal kunnen laten inburgeren in het 
buitenland.

1. Wat is de beleidsvisie van de minister over digitaal inburgeren vanuit het buitenland? 
Zal de minister deze denkpiste onderzoeken en uitwerken?

2. Hoe ziet de minister zo’n traject in het buitenland? Wat zouden de modaliteiten zijn? 
Voor welke doelgroepen zou dat mogelijk zijn?

3. Als we, naar analogie met Nederland, examens zouden laten afleggen op de 
ambassades of consulaten-generaal, is er samenwerking vereist met het federale 
niveau. 

Hoe schat de minister die samenwerking in? Wat zijn de knelpunten?
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1. Hoe sneller mensen in het kader van gezinshereniging hun inburgeringstraject kunnen 
starten, hoe beter. De bevoegdheid om mensen die gezinshereniging aanvragen in het 
land van herkomst een inburgeringsattest te laten behalen via examens MO en NT2 ligt 
echter op federaal niveau. Ik verwijs hiervoor graag naar het wetsvoorstel tot wijziging 
van de wet van 15 december 1980 betreffende de toegang, de vestiging, het verblijf en 
de verwijdering van vreemdelingen met het oog op het invoeren van een voorbereidend 
traject inzake inburgering en basistaalkennis en het recente advies van de Raad Van 
State NR. 67.471/4 van 1 juli 2020 hieromtrent.

2-3.Vanuit de Vlaams overheid zijn we uiteraard bereid optimaal samen te werken en input 
te leveren indien vanuit de federale overheid concrete stappen worden ondernomen, 
maar de cruciale bevoegdheid hieromtrent zit bij het federale niveau.

Sowieso is er in eerste instantie nood aan de ontwikkeling van gestandaardiseerde 
testen MO en NT2 en een volwaardige blended & gedigitaliseerde cursus MO. Dit zal 
gebeuren in 2020 en 2021 met steun van het Europees Fonds voor Asiel, Migratie en 
Integratie (AMIF). In dat kader wordt in een traject met de onderwijsinspectie ook 
geëvolueerd naar vastgelegde leerdoelen voor de cursus maatschappelijke oriëntatie. 
Hiervoor verwijs ik naar de nota Vlaamse Regering van 17 juli 2020 rond de 
hertekening van het inburgeringstraject.


